

Sankční řád společnosti PARAMO, a.s. pro přepravce silničními autocisternami, kontejnery, a ostatními nákladními vozidly, vstupujících do areálů PARAMO, a.s.

1. PARAMO, a.s. (dále jako „společnost PARAMO“) je jako odesílatel nebezpečných věcí povinen zabezpečit plnění povinností účastníků přepravy z hlediska bezpečnosti, jak jsou mj. definovány v kapitole 1.4 Smlouvy ADR. Z důvodu předcházení rizik vzniku škod na majetku a zdraví společnost PARAMO cíleně dbá na důsledné dodržování zásad a pravidel stanovených BOZP, technologickou bezpečností, a dalšími příslušnými obecně závaznými právními předpisy.
2. Z výše uvedeného důvodu společnost PARAMO navázala na systém kontroly jednání v souladu s ADR, BOZP, technologickou bezpečností a standardy skupiny UNIPETROL tento Sankční řád. Ten v případě porušení povinností stanoví přehledné a jednotné sankce a opatření, jež jsou aplikovatelné pro areály společností PARAMO, vydávající své produkty, a pro všechny osoby, které do těchto areálů vstupují za účelem přepravy těchto produktů silničními autocisternami, kontejnery a ostatními nákladními vozidly. Společnost PARAMO se opírá o základní zásady, které jsou obsaženy níže v tomto Sankčním řádu a kterými se řídí v případech posuzování porušení pravidel ADR, BOZP, technologické bezpečnosti, Etického kodexu a dalších obecně závazných právních předpisů.
3. Podle závažnosti porušení povinností společnost PARAMO stanovuje sankce za porušení těchto pravidel. Vyjmenovaná porušení s definovanými sankcemi jsou uvedena v tabulce, která je nedílnou součástí tohoto Sankčního řádu. Sankčním řádem nejsou dotčena nebo omezena práva a povinnosti vyplývající z předpisů vyšší právní síly.
4. Postižena sankcí může být jak fyzická či právnická osoba podnikající v oblasti přepravy, tak i její zaměstnanec, kteří v rámci své podnikatelské činnosti nebo svého pracovního poměru k podnikatelskému subjektu vstupují do areálů společnosti PARAMO. Záměrem Sankčního řádu je formou preventivního působení předcházet nežádoucím a rizikovým stavům a situacím. V případě potřeby se stanovují transparentní pravidla pro aplikaci peněžních a nepeněžních sankcí, které jsou odstupňovány podle povahy, míry a závažnosti porušení příslušného standardu.
5. Základní zásady Sankčního řádu, o které se opírá společnost PARAMO, jsou:
 - a. Zásada nulové tolerance vůči nedostatkům v osvědčení řidiče podle ADR a označení vozidla podle ADR,
 - b. Zásada nulové tolerance vůči přítomnosti návykových látek a alkoholu u osob vstupujících do areálů společnosti PARAMO,
 - c. Zásada nulové tolerance vůči úniku/úkapu ropných látek z vozidel v areálech společnosti PARAMO,

- d. Zásada nulové tolerance vůči nerespektování pravidel BOZP a požární ochrany v areálech společnosti PARAMO,
 - e. Zásada nulové tolerance vůči neetickému jednání či chování osob vstupujících do areálů společnosti PARAMO,
6. Je povinností osob vstupujících do areálů společnosti PARAMO se s tímto Sankčním řádem seznámit a pochopení jeho obsahu a svůj souhlas s oprávněním společnosti PARAMO uplatňovat sankce v něm obsažené stvrdit svým podpisem. Pokud do prostor společnosti PARAMO vstupuje zaměstnanec osoby, která je se společností Unipetrol ve smluvním vztahu, je povinností této osoby své příslušné zaměstnance s tímto Sankčním řádem prokazatelně seznámit.
 7. Součástí Sankčního řádu je příloha s identifikací přestupků a přehledem penalizací a opatření, kterou naleznete na těchto web stránkách.
 8. Sankční řád byl vypracován ve spolupráci s některými dalšími skladovateli a distributory ropných produktů a pohonných látek v ČR za účelem jednotného přístupu k prevenci rizik vzniku škod na majetku a zdraví.

Příloha sankčního řádu 1/3

OBECNÁ BEZPEČNOST SKLADU		operativní opatření (vždy)	1. porušení	2. porušení	3. porušení a každé další porušení
1	zjištění zatajeného (nedeklarovaného) nákladu před nakládkou (vyjma technologických zbytků)	zadokumentování důkazů, jednorázové nepovolání vstupu, operativní řešení, písemné oznámení dopravci	suspension of entry permission for driver for 1 month	suspension of entry permission for driver for 3 months	suspension of entry permission for driver for 36 months
2	zjištění zakázaných manipulací se zařízením skladu / terminálu či produktem v autocisterně v prostorách skladu / terminálu	zadokumentování důkazů, zákaz odjezdu autocisterny do vyřešení situace, operativní řešení, písemné oznámení dopravci	zákaz vstupu řidiči na neurčito	X	X
3	zjištění nepovolených předmětů nebo obalů (, barelů, kanystrů, trychtýřů, více než 2 sběrné nádoby apod.) při vstupní / vjezdové nebo výstupní / výjezdové kontrole nebo přímo v areálu skladu / terminálu, které řidič nenahlásil ostražce skladu / terminálu	zadokumentování důkazů, zákaz odjezdu autocisterny do vyřešení situace, operativní řešení, písemné oznámení dopravci	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce	zákaz vstupu řidiči na neurčito	X
4	zjištění znečišťování prostor skladu / terminálu nebo nesprávného nakládání s odpady úmyslným nebo nedbalostním jednáním pracovníka dopravce (vyjma technických závad)	zadokumentování důkazů, zákaz odjezdu autocisterny do vyřešení situace, operativní řešení, písemné oznámení dopravci, dopravce hradí náklady na uvedení prostor skladu / terminálu do původního stavu	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 6 měsíců	zákaz vstupu řidiči na 36 měsíců
5	zjištění znečišťování prostor skladu / terminálu nebo nesprávného nakládání s odpady z důvodu technické závady na majetku dopravce	zadokumentování důkazů, zákaz odjezdu autocisterny do vyřešení situace, operativní řešení, písemné oznámení dopravci, dopravce hradí náklady na uvedení prostor skladu / terminálu do původního stavu	X	X	X
6	neuposlechnutí pokynu pracovníka a / nebo ostražce skladu / terminálu	zadokumentování důkazů, zákaz odjezdu autocisterny do vyřešení situace, operativní řešení, písemné oznámení dopravci	X	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce
7	neúmyslné poškození zařízení skladu / terminálu	zadokumentování důkazů, zákaz odjezdu autocisterny do vyřešení situace, operativní řešení, písemné oznámení dopravci, dopravce hradí náklady na odstranění škody	X	X	X
8	úmyslné poškození zařízení skladu / terminálu	zadokumentování důkazů, zákaz odjezdu autocisterny do vyřešení situace, operativní řešení, písemné oznámení dopravci, dopravce hradí náklady na odstranění škody	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce	zákaz vstupu řidiči na 12 měsíců
9	zjištění úmyslné neshodnosti údajů deklarovaných řidičem se skutečností (RZ vozidel, jméno řidiče)	zadokumentování důkazů, zákaz odjezdu autocisterny do vyřešení situace, operativní řešení, písemné oznámení dopravci	zákaz vstupu řidiči na 12 měsíců	zákaz vstupu řidiči na neurčito	X
10	zjištění neúmyslné neshodnosti údajů deklarovaných řidičem se skutečností (RZ vozidel, jméno řidiče)	zadokumentování důkazů, zákaz odjezdu autocisterny do vyřešení situace, operativní řešení (oprava dokladů), písemné oznámení dopravci	X	X	X
11	zatajený (nedeklarovaný) náklad na výjezdu	zadokumentování důkazů, zákaz odjezdu autocisterny do vyřešení situace, operativní řešení s OBS (případně Policií ČR), písemné oznámení dopravci	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 6 měsíců	zákaz vstupu řidiči na 36 měsíců
12	V plnicím prostoru terminálu nesmí být kromě řidiče přítomna žádná další osoba s výjimkou následujících případů: Oprávněný instruktor, který školí řidiče, Oprávněné osoby, které mají legitimní důvod nacházet se v prostoru plnění (např. kontrolní činnost).	okamžitě vykázaní z oblasti, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci	X	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce

Příloha sankčního řádu 2/3

ADR a OCHRANA ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ		operativní opatření (vždy)	1. porušení	2. porušení	3. porušení a každé další porušení
13	neschválené vozidlo pro přepravu ADR (prověřuje se při registraci do systému), neúmyslné jednání	zákaz nakládky, písemné oznámení dopravci	X	X	X
14	neplatné ADR osvědčení vozidla (řidič nemá potvrzení o prodloužení platnosti), neúmyslné jednání	zákaz nakládky do předložení platného osvědčení, písemné oznámení dopravci	X	X	X
15	neplatné ADR školení řidiče (řidič nemá potvrzení o prodloužení platnosti), neúmyslné jednání	zákaz nakládky do předložení potvrzení o splnění školení ADR, písemné oznámení dopravci	X	X	X
16	dopravce - zjištění podvodného jednání za účelem obcházení ustanovení ADR nebo bezpečnostních pravidel PARAMO, a.s.	zákaz nakládky, zadokumentování zjištění, operativní řešení dispečinkem	podmíněný zákaz vstupu dopravci do zaplacení sankce 50 000,- CZK + následně prokázání bezrizikovosti pro odesílatele externím auditem	zákaz vstupu dopravci na neurčito	X
17	řidič - zjištění podvodného jednání za účelem obcházení ustanovení ADR nebo bezpečnostních pravidel PARAMO, a.s.	zákaz nakládky, zadokumentování zjištění, operativní řešení, písemné oznámení dopravci	zákaz vstupu řidiči na neurčito	X	X
18	zjevné poškození vozidla vylučující bezpečnou nakládku (nefunkční osvětlení vozidla, zjevný únik provozních kapalin, deklarovaný únik vzduchu)	zákaz nakládky, písemné oznámení dopravci (popř. fotodokumentace)	X	X	X
19	nesprávné označení AC/NA dle ADR (v rozporu se standardem ADR)	zákaz nakládky, v případě zjištění závady po naložení zákaz odjezdu do sjednání nápravy, písemné oznámení dopravci (popř. fotodokumentace)	X	X	X
20	nevyhovující osazení AC/NA hasicími přístroji (typ, hmotnost náplně, platnost ověření, plomba)	zákaz nakládky, v případě zjištění závady po naložení zákaz odjezdu do sjednání nápravy, písemné oznámení dopravci	X	X	X
21	závady v předepsané výbavě AC/NA dle ADR, chybějící pokyny pro případ nehody (neshodnost výbavy s pokyny pro případ nehody)	zákaz nakládky, v případě zjištění závady po naložení zákaz odjezdu do sjednání nápravy, písemné oznámení dopravci	X	X	X
22	neúplnost převzatých dokladů k přepravě při odjezdu	zákaz odjezdu do sjednání nápravy, písemné oznámení dopravci	X	X	X

Příloha sankčního řádu 3/3

BEZPEČNOST a OCHRANA ZDRAVÍ při PRÁCI		operativní opatření (vždy)	1. porušení	2. porušení	3. porušení a každé další porušení
23	nedostatečná výstroj řidiče dle bezpečnostních standardů	zákaz nakládky do sjednání nápravy, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci	X	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce
24	nepoužívání předepsaných osobních ochranných pracovních prostředků	přerušení činnosti, sjednání nápravy, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci	X	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce
25	pozitivní dechová zkouška na alkohol v dechu (testy prováděné certifikovaným přístrojem)	okamžitě vykázaní řidiče z areálu skladu, zajištění odstavení vozidla na bezpečnou plochu, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci + přivolání Policie ČR	zákaz vstupu řidiči na neurčito	X	X
26	nedodržování technologického postupu při nakládce/vykládce	přerušení činnosti, sjednání nápravy, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci	X	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce
27	používání nebo zjištění zapnutého mobilního telefonu v areálu skladu / terminálu ve vymezené zakázané oblasti pro jeho použití	okamžitě vykázaní z oblasti, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci	X	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce
28	kouření mimo povolené / vyhrazené prostory v areálu skladu / terminálu	okamžitě vykázaní z oblasti, přerušení nakládky, vykázaní ze skladu, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci	zákaz vstupu řidiči na neurčito	X	X
29	zakázaný pobyt v kabině vozidla během plnění autocisterny	okamžitá náprava, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci	X	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce
30	nepoužití ochranného zábradlí, bezpečnostního stroje a zachycovače pádu, resp. jiných prostředků kolektivní ochrany, kterými je stáčiště vybaveno při vrchním plnění autocisterny	okamžitá náprava, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci	X	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce
31	porušení dopravních předpisů (Dopravně provozní řád PARAMO, a.s.)	okamžitá náprava, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci	X	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce
32	Po dobu plnění se řidič nesmí vzdálit od vozidla na straně plnění (při spodním plnění) a bezpečnostního tlačítka STOP (s výjimkou nouzových situací). Současně se nesmí věnovat jiné činnosti než je plnění autocisterny.	okamžitě vykázaní řidiče z areálu skladu, zajištění odstavení vozidla na bezpečnou plochu, zápis o zjištění, písemné oznámení dopravci	X	zákaz vstupu řidiči na 1 měsíc	zákaz vstupu řidiči na 3 měsíce